



## 经贸投资会有新跃升

## 国际舆论：中国和东盟有意坚守自由贸易

中国国务院总理李克强12日起对新加坡进行正式访问，并出席第21次中国-东盟(10+1)领导人会议、第21次东盟与中日韩(10+3)领导人会议和第13届东亚峰会，国际舆论对此访及系列会议成果予以关注，认为中国和东盟发出“坚守自由贸易”的信号，中国和东盟经贸投资会有新的跃升。

当地时间11月13日晚，中国国务院总理李克强在新加坡出席新加坡工商联合总会和

中华总商会联合举办的欢迎晚宴并致辞。中新社记者 刘震摄

俄罗斯卫星通讯社报道称，中国和东盟发出信号，有意坚守自由贸易、巩固区域一体化和抵制贸易保护主义。

新加坡舆论关注新加坡与中国签署的关于升级双边自由贸易协定的议定书，以及中国-东盟自由贸易协定“升级版”。新加坡《联合早报》评价称，“新中两国关系有前瞻性，具示范效应。”“中国-

东盟自贸区升级版意味着中国和东盟的经贸投资关系会有新的跃升。”

报道称，新加坡和中国发布的联合声明指出，双方务实合作成果丰硕，具有示范效应，不仅为两国和两国人民带来实实在在的利益，也为地区和世界的繁荣与稳定作出贡献。

国际舆论还聚焦“一带一路”倡议对东盟地区发展的积极影响和各方新达成的合作举措。《联合早报》指出，新中两国鼓励两国金融机构支持

“一带一路”投资。双方也将加强法律、司法交流与合作。

英国《金融时报》采访多位新加坡学者，解读“一带一路”倡议对新加坡等东盟国家的意义。新加坡东南亚研究所资深研究员邓秀珉表示，“一带一路”倡议提供了亚洲国家进行基础设施建设的融资方式。“本地区需要很多建设，但缺乏融资”，他指出，世界银行、国际货币基金组织、亚洲开发银行等机构提供资金有限或审核非常严格，而很多“一

带一路”项目的融资都可以通过亚投行进行，“这很有必要也具有积极的意义”。

东盟前秘书长王景荣接受《金融时报》采访指出，“一带一路”倡议是可持续的，“一带一路”建设需要更多的国际参与。作为传统的金融和交通中心，新加坡可以将对项目感兴趣的投资者聚集起来，筹集到项目资金，用于“一带一路”项目建设。



## 中国与新加坡签署《自由贸易协定升级议定书》

中新网11月12日电 据商务部网站消息，11月12日，在李克强总理和新加坡总理李显龙共同见证下，商务部国际贸易谈判代表兼副部长傅自应和新加坡贸易与工业部部长陈振声分别代表两国政府在新加坡签署《自由贸易协定升级议定书》。

签署中新《自由贸易协定升级议定书》是落实党的十九大提出的“促进自由贸易区建设，推动建设开放型世界经济”的重要步骤，对进一步发挥中新双边经贸合作潜力，深化中国与东盟国家经贸合作具有重要意义。签署《议定书》不仅将进一步充实中新“与时俱进”的全方位合作伙伴关系的内涵，还将对深化中国与东盟的经贸关系起到积极作用。

本次《议定书》对原中新

自由贸易协定的原产地规则、海关程序与贸易便利化、贸易救济、服务贸易、投资、经济合作等6个领域进行升级，还新增电子商务、竞争政策和环境等3个领域。《议定书》实现了全面、高水平、互利共赢的谈判目标，有助于促进双方深化有关领域务实合作，不断增进两国企业和人民福祉。

双方在自由贸易协定中首次纳入“一带一路”合作，强调“一带一路”倡议对于深化双方全方位合作、实现共同发展目标、建立和强化互联互通以及促进地区和平发展的重要意义。在海关程序与原产地规则领域，双方将呈现更高层次的贸易便利化，降低企业的贸易成本，双方还简化了部分化工产品的特定原产地规则标准。在服务贸易领域，双方升

级了包括速递、环境、空运、法律、建筑、海运等原有自贸协定服务贸易承诺，相互提升了服务贸易自由化水平。投资领域，双方同意给予对方投资者高水平的投资保护，相互给予准入后阶段国民待遇和最惠国待遇，纳入了全面的投资者与东道国间争端解决机制。自然人移动领域，双方同时签署了《中华人民共和国政府和新加坡共和国政府关于就业准证申请透明度和便利化的谅解备忘录》。双方还在电子商务、竞争政策和环境等领域达成广泛共识。

《议定书》签署后，双方将履行相关国内程序，使中国-新加坡自由贸易区升级协定尽早生效实施。

## 人社部：排查欠薪隐患 春节前保障农民工工资支付

保持对欠薪违法行为的高压震慑态势

中新网11月12日电 据人社部网站消息，11月9日，2019年春节前保障农民工工资支付工作视频会议在北京召开。会议要求，深入开展春节前农民工工资支付情况专项检查，全面排查欠薪隐患，及时受理举报投诉案件，限时解决欠薪问题。

会议分析了当前治欠保支工作面临的形势，交流了地方经验做法，部署了2019年春节前保障农民工工资支付工作。

会议强调，各地区、各部门必须坚决把思想和行动统一到中央的决策部署上来，带着对农民工群体的真挚感情，真正把保障农民工劳动报酬权益

的工作责任落实到位，切实维护好广大农民工的合法权益。

会议要求，要明确任务、突出重点，深入开展春节前农民工工资支付情况专项检查，全面排查欠薪隐患，及时受理举报投诉案件，限时解决欠薪问题。要层层压实工作责任，加强督查问责，发挥省级政府治欠保支工作考核作用，形成齐抓共管、综合治理的工作格局。要紧密结合实际，创新政策措施，创新解决问题的方法。要强化违法惩戒，保持对欠薪违法行为的高压震慑态势。要加强宣传引导，积极营造关心关爱农民工、保障农民工劳动报酬权益的良好氛围。

## 北京互联网法院：当事人网上立案率100%

新华社北京11月10日电 (记者熊琳)网上立案申请、庭审笔录自动生成、远程电子签章、裁判文书自动生成……自9月9日挂牌以来，北京互联网法院秉承“网上案件网上审”的基本理念，实现诉讼全流程均在电子诉讼平台进行，截至11月10日，当事人网上立案率100%，没有一张纸质卷宗。

北京互联网法院副院长余

贵清介绍，法院构建融合多元调解、审判执行、电子证据存证和电子送达等多项功能于一体的“一站式”电子诉讼平台，实现司法与互联网的“无缝对接”。截至11月10日，该院电子诉讼平台总访问量达451万人次，累计注册3315人。共收到立案申请6635件，其中，导入多元调解系统案件2422件，正式立案1193件，已结案458件。

## 珠海航展闭幕 共成交239架各型飞机

中新网珠海11月11日电 (记者 邓媛雯)为期六天的第十二届中国国际航空航天博览会(以下简称“中国航展”)在中国人民解放军空军69岁生日的祝福声中，于11日下午

5时成功闭幕。据悉，本届航展共签订逾569个项目价值超过212亿美元的各种合同、协议及合作意向，成交239架各种型号的飞机。

据了解，本届航展共有来

自43个国家和地区的770家厂商参展，吸引来自50多个国家的200个军政贸易代表团参观，专业观众近15万人次，普通观众约30万人次。



图为珠海航展飞行表演。